

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.726

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 1.º de Octubre de 1927

IMPRESA
Yampreda, Litra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En el Instituto se celebra con gran solemnidad la apertura de curso, presidiendo el gobernador civil señor Lezaola, gobernador militar señor Manrique de Lara, alcalde don Julián Rufz y director del establecimiento señor Sanz de Bremón.

La prensa local se queja del elevado precio que alcanza en este mercado el pescado del Bon.

El Gremio de labradores de San Isidro y la Cámara Agrícola se adhieren al movimiento de protesta contra el reglamento de las Comunidades de labradores.

Asciende a teniente coronel nuestro paisano don Manuel Tejero.

En Cabanes es gravemente herido en riña Francisco Tena.

En Madrid se acentúan los rumores de crisis, dándose por seguro que el señor Morret sustituirá al señor Sagasta en la jefatura del Gobierno.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer. — Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos	92
no idem	26
transeuntes	5
16 niños media ración	7
Total	130

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos	80
no idem	24
transeuntes	3
14 niños media ración	7
Total	114

Se necesita

para el nuevo establecimiento de tejidos blancos y negros que se inaugurará el 1.º de Octubre, una dependienta.

Zaragoza, 8.—Castellón
CASA FENOLLOSA

Intereses provinciales

La labor de la Diputación

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

La obra que está realizando en estos momentos nuestra Diputación es tan trascendental, que de cristalizar en realidades la intensa labor de ahora, llevará a la provincia a una etapa de extraordinaria prosperidad atendiendo todas las obligaciones mínimas que le impone el nuevo Estatuto y mejorando los importantes servicios de Beneficencia, Sanidad, etc.

A esa labor dedica asfunda y preferente atención el Presidente de la Corporación don Manuel Lillo con los Sres. diputados que componen la Comisión provincial y la de Presupuestos con el secretario don Telmo Vega, intervienen de fondos don Joaquín Sales y muy principalmente el oficial mayor letrado don Santiago Prim e ingeniero de vías y obras provinciales don Julián Antón.

Para dar a conocer a nuestros lectores, aunque en líneas generales el ímprobo, laborioso y meritorio trabajo que se está llevando a cabo, visitamos al señor Lillo en su despacho oficial rogándole nos diera a conocer sus impresiones y proyectos.

Hombre laborioso y de férrea voluntad, encarificado con aquella obra, a ella dedica todas las mañanas y muchas horas de la tarde, sin desmayos ni vacilaciones.

Afable y cariñoso nos recibió el Presidente y accediendo gustoso a nuestra pretensión se expresó en los siguientes términos:

«La publicación del Estatuto provincial dió nueva vida y organización a las Diputaciones provinciales convirtiéndolas en organismos dinámicos en vez de su antigua estructura estática, deshaciendo el erróneo concepto en que se les tenía de inútiles.

En la nueva ley se dá amplio campo para el desarrollo de todas las actividades que conducen al fomento de la riqueza de la provincia. No hay que olvidar, que en la actualidad los fines esenciales de las Corporaciones provinciales son todos aquellos de índole local que rebasando las posibilidades de la acción municipal escapan a la jurisdicción de cada Ayuntamiento.

En los dos años de vigencia de la nueva ley provincial algo se ha intentado realizar dentro de las obligaciones que como mínimas señala el Estatuto a las Diputaciones y más en este período de tiempo se ha llegado al convencimiento de que con el actual presupuesto no puede atenderse más que en cuantía escasa y por lo tanto deficientemente, a los innumerables servicios que pesan sobre la Diputación.

Hasta ahora se ha podido ir apazando la realización de los fines que con carácter obligatorio se imponen a las Diputaciones, pero ya no es posible esperar más y hay que acometer de frente la realización de los mismos apelando a todos los medios, desde la creación de nuevos arbitrios hasta el crédito provincial, que permitan la realización de aquéllos, sin más trabas ni límites que la prudencia en la ejecución y una austeridad y recta administración.

El Estatuto impone a las Diputaciones la obligación de dotar de caminos vecinales su respectivo territorio y ello constituye para nosotros un grave problema, pues o que las condiciones topográficas de esta provincia exigen grandes elevadas. El problema hay que resolverlo por nuestros propios medios.

La Diputación no ha consignado cantidad alguna para esta atención hasta ahora y ello obliga a que en el próximo presupuesto se lleve a la práctica por lo menos la realización en un plazo de tres años de los caminos incluidos en el plan del Estado; terminación de los actuales, etc., realizándose así caminos vecinales en una longitud aproximada de 278 kilómetros, pero para llevar a efecto obra de tal naturaleza no basta el presupuesto actual, siendo preci-

so adquirir nuevos ingresos, acudir al crédito, para lo cual el señor Ingeniero de Vías y Obras propone soluciones y nosotros estudiamos medios para realizar la construcción de caminos.

Por otra parte el Estatuto señala como obligaciones mínimas de la Diputación el sostenimiento de unas casas de maternidad y expositos; otra de Beneficencia hospitalaria; otra de caridad para reclusión de indigentes y otra para reclusión de dementes.

Tales y tan importantes servicios se atienden hoy solo en un solo edificio donde conviven y aitanan hombres y mujeres, niños y niñas, puberes e impuberes anormales y normales.

Ug. la creación de una casa de maternidad y de una pabellón para recluir dementes hasta tanto que estos puedan ser trasladados a los establecimientos frenopáticos, con los que la Diputación tiene contratado este servicio.

El estado actual de la casa provincial de Beneficencia es tan deficiente, que ha motivado un proyecto de ampliación y reforma que se ha dado el caso de no poder admitir más asilados por falta de local, estando detenidos más de treinta expedientes de ingreso y todo ello como es consiguiente, causa el natural malestar en los pueblos al ver que no son atendidos los servicios de esta índole, únicos que ellos conocen como primitivos de la Diputación.

No hay más remedio que buscar recursos para atender tan importantes servicios y ello no es posible con las 50 000 pesetas escasas que figura en el actual presupuesto.

La creciente campaña sanitaria del Estado obliga a los Ayuntamientos y Diputaciones a llevar a efecto tal atención.

En esta materia poco se ha realizado con fondos propios de la Diputación y ahora debido a exigencias de la realidad recogidas por el Cuerpo médico se exige la inmediata construcción de pabellones en el Hospital para enfermos, infecciosos que necesitan estar aislados y ello no puede ser realizado si no se consigna cantidad suficiente en el presupuesto.

Otro aspecto que hay que atender es la delincuencia infantil a cuyo fin las autoridades de esta provincia se han preocupado en organizar un Tribunal para niños. En reciente circular del excelentísimo señor Gobernador se fijaron normas y principios para que en la mayor brevedad sea una realidad este importante servicio al que tendrá que contribuir la Diputación con unas 50 000 pesetas cantidad suficiente para elevarla para que no pueda distraerse de los ingresos que fija el anteproyecto de presupuesto.

Finalmente el Estatuto, determina también como obligación de las Diputaciones la construcción de viviendas baratas y no hay que olvidar que siendo nuestra provincia eminentemente agrícola y saliendo de la agricultura las fuentes de riqueza con las que se nutre la Hacienda provincial, a la agricultura hay que dedicar preferente atención.

Al llegar a este punto nos despedimos del señor Lillo agradeciéndole su atención con promesa de que en días sucesivos nos ilustrará sobre los presupuestos, Ordenanzas y empenos.

Ocasión

Vendo automóvil nuevo 6 cilindros «Oldsmobile» modelo 26. 15 H. P.
Incluye único 172 pesetas semestre, se dará barato.
«Black Sedan» 5 plazas, modelo 27. Por estar el nuevo modelo al llegar se rebajará de precio.

VDA DED LUIS OLIVEROS
Garage Buick Ronda de la Magdalena N.º 3. (Frente a Ribalta)

NOTAS CURIOSAS

DICEN QUE....

Dos terceras partes de los pueblos de Castellón hablan valenciano y el resto castellano de Teruel o aragonés. Tal lenguaje es propio de los distritos de Segorbe y Viver y parte del de Lucena, y la mayoría de éste, y los seis restantes hablan valenciano con diferentes modalidades.

En 1760 se publicó un Bando, según el cual el Gobernador político y militar de la villa de Castellón y su partido, hacía saber el decreto de S. M. estableciendo dos correos semanales de Valencia a Cataluña y fijando los días y las horas del paso de las postas por dicha población para conocimiento del público.

La cueva de San José, en Vall de Uixó, es la más profunda de todas las de la provincia, y sin duda alguna la más difícil de explorar. En su fondo nace un abundante manantial de agua, que discurre por su cauce natural.

En las luchas intestinas que se sucedieron a la muerte del Rey don Martín por la sucesión de la Corona, tomó Castellón el partido del Conde de Urgel, librándose a las puertas de la Villa una sangrienta batalla, siendo completamente derrotadas las tropas que defendían al infante don Fernando y muriendo en la pelea el valeroso caudillo castellano don Antonio de la Cerda.

La primera Comunidad de labradores que se constituyó legalmente en España, fué la de la capital de nuestra provincia, en 25 de Septiembre de 1838, al amparo de la Ley de Policía Rural de fecha 8 de Julio del mismo año. Fué su primer presidente don Joaquín Peris Martí y secretario el actual cronista de Castellón, don Vicente Gimeno Michavilla.

Los meses más lluviosos del año suelen ser en esta provincia: Febrero, Abril y Noviembre, disminuyendo las lluvias en progresión directa de las talas de pinares, que se exageran cada año para abastecer los envases de madera de las naranjas.

Más de 250 000 hanegadas de huerta regadío, crearon los árabes en nuestra provincia, tomándolas del secano inculto y de las lagunas pantanosas.

NOTAS DE MI DIARIO

Hechos luminosos de una guerra oscura

Origen de la guerra 1909 1927.—No nos remontemos mucho para ver de donde surge el lío de esta guerra. No vayamos muy allá en nuestras investigaciones y mejor será que nos cifemos en lo posible para ver de lograr nuestro propósito: inquirir solo su origen.

¿Inquirir el origen de una guerra? Difícil es esto. ¿Ver cómo surgen los acontecimientos en nuestro fenecido problema marroquí? No es tan fácil como parece. Mientras unos creían y lo atribuirán a la falta de estadistas y de orientación política, otros buscarán la causa en el hecho racial de nuestra degeneración, que desde Felipe II hasta nuestros días no ha tenido un momento de descanso.

Mientras unos pensaban si era cosa de poca preparación en las acciones tanto civil como militar, otros suponían si era un caso patológico. No sé si todos tenían razón. Y por eso creo que el asunto es un poco complejo. Creo que era un problema oscuro. Fué un problema de antigüedades en sus albores políticos; un problema de incertidumbres que desorientaba a las altas esferas, tanto de la política como de la milicia.

De este modo, relatamos y nos referimos nada más que a hechos elocuentes de la historia contemporánea, para ver y deducir cómo se ha formado la cadena de nuestros desastres coloniales. Meternos a estudiar el fenómeno de la guerra, haciendo ver que ésta es innata en el hombre, creo que eso sería fuera de lugar.

Principios por el desgraciado siglo XIX que tanto contratiempo nos trajo. Pero o lleguemos muy allá. En 1810 salta el primer disparo contra nuestras colonias americanas en Caracas y Buenos Aires, siendo éste el primer paso para el desmoronamiento del grandioso Imperio que España poseía en América. Carlos III sembraba odios entre los naturales, con sus formas políticas poco acendradas. «¡Casus belli!»

España estaba sembrando sus campos con el terror de la guerra de la independencia. ¡Años de lucha que nuestros guerrilleros sostenían con señal!

Los Cortes de Cádiz de 1812 poco legislaron en bien del país. Termina la guerra de la independencia y Fernando VII regresa de su cautiverio. La situación inquieta de los peninsulares salta conspiradora, y forma así una intrincada red de cons-

piraciones que amarga la vida del pueblo, cuando éste tan necesitado estaba de descanso.

Es verdad que los españoles habían recobrado su Rey y su independencia; pero ahora entraban en el período más aciago: la pérdida de colonias y posesiones americanas y no era ello solo. En 1820, Riego y sus secuaces, ganados por el dinero de los insurrectos de Ultramar, dan el grito de «revolución» con aquella Constitución del 1812.

El bélico «Himno de Riego» nos muestra claramente cómo andaba España en aquellos tiempos de ingenuidad política, en los que la gente liberal exaltada y bulliciosa se entrometía en los actos del Gobierno.

Era aquél ya un caos político que sucedióse hasta nuestros días. El Rey y su Gobierno contrataban frecuentemente; las elecciones resumían una pasión política, las ideas de la revolución francesa inhibían a la juventud inexperta.

De este modo salieron al escenario los dos partidos: exaltado y moderado; el primero, para destruir nuestro Imperio colonial; el segundo, capitaneados por Toreno y Martínez de la Rosa, floridos oradores de las Cortes de Cádiz, para defender a toda costa a la unidad nacional y nuestro vasto territorio colonial. La tregua abierta para el descanso era breve; era una lucha casi continua y desconsoladora que lastimaba la situación interior del país.

Los planes contrarrevolucionarios de la Corte fracasaron luego, dándose origen a la creación de la terrorífica e inextinguible sociedad secreta «Los Comunes». Y el Gobierno se señalaba por su incapacidad ante los asuntos políticos, al modo como sucedían en los nuestros antes del 1923. Así se abría cauce y se desenvolvía la vida política.

En la segunda legislatura, en 1811, sigue el mismo desacuerdo entre el Monarca y las Cortes con el Gobierno. Las ideas revolucionarias del pueblo estaban en pugna con los sistemas de gobierno.

Cortes ordinarias, Cortes extraordinarias, cabildos, turbas, agitación, inquietud, partidas absolutistas; luchas intestinas entre liberales, moderados, exaltados y realistas llenaban por completo aquellos tiempos del 1822 entre los atentados a Martínez de la Rosa y otras mil conspiraciones y discrepancias entre los gobiernos abyectos y

los partidarios del absolutismo que con voz estuante gritaban: ¡Viva el Rey absolutol!

La guerra civil invadía toda la Península, mientras el Gobierno dictaba leyes tiránicas que obligaron a que la Santa Alianza se reuniese en el Congreso de Verona para intervenir en este caos revolucionario.

El Rey sale de España; hay regencia; vuelve a reinar, recobrando su libertad; el pueblo se lanza contra los liberales; se ahorca a Riego, quizá en venganza de la muerte del general Elío. Fernando VII hace su entrada triunfal en Madrid y el pasado expulso de España vá poco a poco perdiéndose por entre el fango pestilente de la maligna política de aquellos tiempos.

Días oscuros, días precursos de nuestra decadencia, días que consumaban la ruina del poderío español en América, a cuya decadencia no se le pudo hacer frente hasta 1923.

Con lo aquí apuntado y con lo que sucesivamente se dirá, poco puede extrañar que aconteciera lo que el lector presenciaba en el problema de Marruecos y en la vida toda de la nación.

Justo Español.
(Continuará.)

PINCELADAS

Mosáico

Podemos presumir los castellonenses, ya que hasta nuestra basura viaja en auto. Y no se le quiere dar a este parrafito sentido irónico, pues me refiero a la verdadera basura, compuesta de mondaduras de patata, papeles, cáscaras de huevos etc., etc.

Claro, que para ir recogiendo los montones hechos por la brigada municipal, ha de ir la camioneta a ídem, a paso de carreta. Pero en cambio, una vez recogida su polícroma carga, sale disparada para el depósito de inmundicias, dejando tras de sí una estela aromática, que ríen ustedes de la perfumería Florida.

¿Que esto podría corregirse llevando la basura cubierta? ¿Que duda cabe! Pero es lo que se dirán los municipales si ordenamos a los basureros que lleven sus carros tapados y no lo cumplen, ¿Para que hemos de cubrir nuestras camionetas?

Decididamente es inexplicable lo que ocurre con las llamadas cuestiones poplitanas. Una buena día, se destaca cualquier personalidad y con sus declaraciones o sus actos produce gran revuelo. Al día siguiente los periódicos aparecen llenos de comunicados o noticias, de determinadas actitudes. Parece lo lógico que se trabaje polémica o al menos que sigan los periódicos ocupándose de la cuestión y cuando la gente ávida de emociones se lanza sobre la prensa, no encuentra más que cuatro chiflotos o algún ensayo literario de algún «hombre serio», que motaja de inveracundos, tal vez por desconocer el valor de los adjetivos, a aquellos que mal o bien cultivan algo la sátira y la ironía—¿qué tendrán que ver éstas con la falta de vergüenza?

—Y de la cuestión planteada... como si hubiese ocurrido «Hace 25 años».

¿Verdad que es raro?

Es muy humano y muy natural que cada cual acirme el asunto a su sardina, pero que esto se haga tomando las cosas por los cabellos, ya no lo es tanto. ¿Y habrá algo más traído por los cabellos que arrimar el asunto a la sardina carlista—completamente fiambre—apropósito de la conmemoración del levantamiento del sitio de Lucena por el primer duque de Tetuán? ¿Estaban acaso a la inivicta villa las tropas liberales?

Esto laés ello solo se alaba, no es menester alaballo

La prensa local dió hace pocos días la noticia importantísima de que mi huilde persona había regresado de veranear en «mis posesiones de Benadresa» lo que dicho sea de paso no dejó de halagarme, por salir en letras de molde y por los dos o tres adjetivos que me propinaban en mis amable compañeros.— Pero es el caso, que para desdicha o suerte mía, no poseo ni un palmo de terreno en esa par-

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip

GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN



El microscopio
acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los **HIPOFOSFITOS SALUD**.

Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid **SALUD**. Rechazad imitaciones.

¿Queréis calzados elegantes, sólidos y económicos?

Todas estas cualidades y otras muchas las reúnen los artículos que se venden en el Bazar Viciano, Colón, 3.—Castellón. Constantemente se reciben novedades en calzados de caballero, señora y niño. Para señoras de edad recibiré gran surtido en calzados económicos apropiados a la temporada de Otoño e Invierno.

No confundáis la casa: Bazar Viciano

Colón, 3.—Castellón
Junto al Comercio de Tejidos de José Nebot

Ultima Hora

tiempo venia padeciendo una enfermedad crónica, por lo que se supone tomó tan fatal resolución.

El Juzgado de Instrucción del partido instruye las correspondientes diligencias.

Registro civil

Nacimientos
María Fuster Gozalbo, Asaturau, 8.

Defunciones
Cecilio Earrich Prades, 72 años, Pi y Margal, 75.
Vicente Idefonso Seder, 70 años, Hospital.
Bautista García Bellés, 60 años, Hospital.

Día religioso

Santos de mañana
Domingo primera de Octubre y décimaséptima después de Pentecostés. Los Santos Angeles Custodios, Santos Saturno, Leodegario, obispo; Garino, Eleuterio, primo, Cirilo, Secundario, martires; Tomás, obispo; Teofilo, monje.
El Oficio y la Misa son de la dominica, con conmemoración y último Evangelio de los Santos Angeles Custodios, rito semidoble y color verde.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Extracto Dolicámara depurativo

DR. CASASA
Píldoras depurativas, Dr. Casasa
Pomada antihéptica, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —

ECZEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
URTICIAS
TIÑAS

Ulcera de las piernas
Pruritos, etc.,

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa.
Informarán en el HERALDO.

Fábrica de licores

— DE —

Miguel Fuertes

Vinos finos de mesa y licores de todas clases.

CASA FUERTES

Enseñanza, 20 — Castellón

Agua de Benasal

Se vende en

CASA BELLO

Fiat 509

Se vende uno casi nuevo. Razón en el HERALDO.

JOVEN

de 27 años, práctico en contabilidad y correspondencia, se ofrece para trabajar por horas. Isabel Ferrer, 34.

Materiales usados

VENDEMOS carriles en barras desde 6 metros, tubos para emparrados, cercados, etc., alambre tejidos, cables de algodón. H. J. de Marugán, General Ricardos, 3, Madrid.

Pensión Familiar Castellonense

Sino conoce usted Barcelona es la que más le conviene. Donde tiene personal experto para enseñarle todo cuanto hay en esta hermosa ciudad. No lo olvide.
Lancaster, 8 principal
BARCELONA

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicarse gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbale a G. M. Apartado 10 053.—Madrid.

Tercianas

ANTIMALARINA SERRANO— Para adultos, píldoras y sellos
Para niños, papeles
sabor de agradable

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Madrid 1.º Septiembre.

La exposición del marqués de Cerralbo

A primeros del próximo mes de Noviembre se verificará la inauguración del Museo de Arte que el marqués de Cerralbo legó a la nación en su testamento.
El Museo hállase instalado en el segundo piso del palacio del marqués, calle de Ventura y hállase dividido en 11 salas y tres galerías.

El difunto dejó un capital para atender a los gastos de conservación del Museo, cuyo personal se compondrá de un director, un secretario, un conserje y dos ordenanzas.

El patronato lo constituirán el obispo de la diócesis, un representante del Instituto de Segunda Enseñanza y el presidente de la Audiencia.

El difunto dejó también capital para que las academias de la Lengua, Historia y Bellas Artes, constituyan premios anuales.

Las secciones serán Arqueología, Numismática y Bibliotecas.

En el primer piso quedará instalada la armería.
La biblioteca consta de unos ocho mil volúmenes, entre los cuales figura la obra que Martínez Pelayo escribió ocho días antes de morir.

La colección de monedas se eleva a unas 20.000.

Las sorpresas de las armas de fuego

Cuando el regimiento de Asturias se disponía a marchar al tiro de prácticas en el campamento de Carabanchel, al sonar el toque reglamentario para que la tropa cogiese las armas de los armeros, el sargento Manuel Ruiz Lozano cogió una pistola y cuando trataba de ver si estaba en las debidas condiciones, se le escapó el tiro porque el proyectil se había quedado en el ánima y vino a herir al cabo Antonio Ayuso.

Acudieron a socorrerle y observaron que el proyectil le había penetrado por la clavícula izquierda, atravesándole el pecho y produciéndole la muerte.
El sargento, emocionadísimo, fué detenido.

Don Alfonso y doña Victoria son aclamados a su llegada a León

León.—Los Reyes, desde Astorga marcharon a León, pasando por la Virgen del Camino, donde fueron cumplimentados por los Ayuntamientos de los respectivos pueblos, no cesando de ser aclamados en su marcha triunfal.
En Puente de Ordigo visitaron el histórico lugar donde se firmó el pacto del fuero de Quiñones.

En la Virgen del Camino se hallaban profusamente adornados el santuario y los hangares.

Los monarcas fueron recibidos por el Obispo y el Clero entonándose un himno exprofesamente compuesto para este acto.

El Prelado dió la bienvenida a los soberanos y puso bajo la acción de la Virgen del Camino a los Reyes, príncipe e infantes.
Después la reina doña Victoria, que se hallaba a goza fatigada del viaje, descansó en un pabellón, y el Rey visitó con detenimiento los hangares, que eligió cumplidamente.

Seguidamente marcharon a la capital, entrando por la avenida de Ordoño II.
Se dirigieron a la plaza de Santo Domingo en medio de entusiásticas aclamaciones, donde ocuparon la tribuna levantada al efecto.

Desde allí presenciaron el desfile de una compañía del regimiento de Burgos, que les había tributado honores; y el celoso somatén a caballo, que es el único de España que funcionan en esta forma.

Una de las señoritas, somatenistas, se cayó del caballo ante la tribuna regia, y cuando se disponían a prestarle auxilio se levantó rápidamente, dominando la cabalgadura, en medio de la admiración general.

Después del desfile estuvieron en la Catedral, donde se cantó un solemne «Te Deum», y se trasladaron a la Diputación, donde se celebró la recepción popular y el banquete.

Los Reyes visitaron la Catedral, quedando encantada la Soberana, quien manifestó que no había visto en el mundo otro templo más bello.

Por último estuvieron los Monarcas visitando el templo de San Isidoro, donde se hallaba

el panteón de los reyes leoneses.

Comentarios de la prensa francesa

«Informaciones» dice que se nota nerviosismo en la prensa francesa por el anuncio de una mayor actividad española en Marruecos.

El periódico «Le Temps», bajo el título «Tánger y la entrevista de Barcelona», atribuye al Gobierno español una actitud que no corresponde a su pensamiento, pues nunca se ha pensado en llegar con respecto a Tánger a una solución improvisada.

Si correcta ha sido la actitud inglesa, como reconoce «Le Temps», igual corrección ha observado España.

Los periódicos «Le Journal» y «Le Matin» aseguran que Estrella desea que la cuestión de Tánger sea resuelta antes del viaje de los reyes a Marruecos. La afirmación es absurda, pues a nadie se le ocurre que cuestión tan intrincada pueda resolverse en tres días.

Seguramente que la entrevista de Estella y Chamberlain no traspasará los límites de una elemental corrección, debiendo tranquilizar a los impresionables periódicos franceses, quienes deben comprender que las relaciones de amistad de España con Inglaterra y Francia hacen naturales los actos de cortesía como el que ha motivado los comentarios de aquella prensa.

Lo que dice el órgano del Gobierno

El órgano del Gobierno dice que anoche algunas personas se dedicaron a preparar por cascos, cafés y tertulias, rumores atribuyendo el viaje del presidente a motivos de cierta índole, con el propósito de producir alarma y describiendo con pelos y señales los acontecimientos que estaban ocurriendo en Barcelona, que habían determinado que el presidente marchara precipitadamente a aquella ciudad.

El motivo del viaje a esta no puede ser más grato.

De paso por España el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, sir Chamberlain, el jefe del Gobierno y ministro de Estado, creyó que debía acudir a saludarle, no dando la noticia de su salida de Madrid para evitar comentarios anticipados sin fundamento.

Chamberlain hace el viaje en un yate de recreo y al enterarse Primo de Rivera de que venía a Barcelona, decidió ir a esa ciudad al objeto expresando.

No habido más que eso, que no puede ser más grato ni más satisfactorio.

También comenta el órgano del Gobierno la campaña de la Prensa francesa, atribuyendo al Gobierno español en relación con la cuestión de Tánger, actitudes y propósitos que no existen.

Conoció el criterio del Gobierno de dar a la opinión cuenta de los asuntos en portantes que se ventilan, el no haber dicho nada, demuestra que no existen tales propósitos ni actitudes y que la cuestión continúa en los mismos términos que estaba cuando nuestra delegación regresó de París.

Igual ocurre al atribuir, infundadamente a la visita que el presidente ha hecho a Chamberlain, un alcance que no corresponde a la realidad.

También dice la Prensa francesa, que el Gobierno español ha prohibido con carácter general el viaje de las asociaciones o corporaciones al extranjero, completamente inexacta y que conviene avisar a la opinión para que éste prevenida y no se deje engañar, porque estos días, con tendencias políticas, seguramente se trata de esparcir por el extranjero toda clase de noticias fantásticas.

Después del triunfo de Hilario Martínez

Palabras de los contentientes

Nueva York.—Después del combate, dijo un periodista que estaba satisfecho del match, pero cree que de repetirlo vencería a Terry por k. o.

«Este—lij—se ha salvado por la ciencia de su boxeo. No debió llegar al quinto round.»

Terry ha manifestado que Martínez es uno de los mejores pugiles del mundo, y que cree que pueda vencer a Samy Mandel.

—Tiene una derecha formidable y su izquierda es notablemente rápida. Yo salí sin una buena preparación y acepto gustoso la derrota.

Lo que dice Tex Rickart

Nueva York.—Tex Rickart, después del combate y ante la victoria de Martínez, se propone organizar un combate entre éste y Samy Mandel.

Dijo que Huatio puede llegar muy lejos, y desde luego es el boxeador europeo más completo que se ha visto en los Estados Unidos.

Cambios

Barcelona 1.º Octubre 1927.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Duda Interior A y B a 72 35

» Exterior A y B a 86'40

Amortizable 1917 A y B a 93 40

Id. 1900 A y B a 92'60

Id. 1926 A y B 104 85

Id. 1927 A y B 103 15

Id. 1927 A y B a 91 75

Francos a 22'60

Libras a 27 94

SERVICIO ESPECIAL

Lotería Nacional

Madrid 1.º Octubre.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

35 348 Madrid.

21.724 Madrid, Valladolid, Sevilla, Málaga, Palma, Barcelona.

22.827 Murcia, Barcelona, Mondariz, Eclija, Madrid y Toledo.

34 488 Madrid, Barcelona, Málaga, Santander.

36 942 Barcelona.

25 433 Madrid, Zaragoza, Sevilla, Valencia, Estepona, Segovia.

25 787 Villagarcía, Barcelona y Madrid.

29 815 Palma, Madrid.

30 111 Bilbao, Madrid, Barcelona.

5 842 Linares, Málaga, Bilbao, Barcelona.

8 370 Jerez, Barrios, Barcelona.

30 095 Granada.

17 444 Almería, Madrid, Valencia.

25 718 Sabadell, Madrid, Palma.

24 797 Alicante, Santander, Bilbao, Madrid.

6 399 Palma, Sevilla, Reus, Madrid, Córdoba.

25 863 Barcelona, Badajoz, Madrid.

14 089 Astorga, Madrid, Valencia.

35 755 Barcelona, Madrid, Palma.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 1.º Octubre 1927.

El general Primo de Rivera en Palma de Mallorca

Palma.—Ayer a las cinco de la tarde fundó en este puerto el yate «Delfin», a cuyo bordo viajaba su propietario el ministro de Relaciones británico Chamberlain con su familia.

Apenas atracó el buque subieron a bordo para cumplimentar al ilustre viajero, el comandante de Marina y el comisario de Policía.

La familia de Chamberlain, bajó a tierra para recorrer la población, pero aquel se quedó a bordo.
A las 8 30 entraba en el puerto el vapor correo «Jaime II», en el que venía procedente de Barcelona el general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno sin esperar a que el buque atracase, pasó a la falda de Sanidad, dirigiéndose al «Delfin» donde fué recibido por el político inglés.

A las once bajó a tierra el presidente del Consejo, dirigiéndose a Capitanía general, acompañado del general Marzo y del gobernador interino.

Allí saludó a las restantes autoridades que le esperaban.
A primera hora de esta madrugada se ha facilitado en ca-

pitania general la siguiente nota oficial:

«Anoche a las 12 30 entró en el puerto el vapor «Jaime II», conduciendo a bordo al presidente del Consejo y a los señores López Oliván y Monfís, quienes seguidamente se trasladaron al yatch «Delfin», donde cenó el presidente con el propietario del buque.
Esta entrevista, previamente concertada entre el ministro de Estado inglés y el jefe del Gobierno español, ha tenido por principal objeto el cumplimiento de los recíprocos deseos de conocerse, y por parte del general Primo de Rivera, el saludar personalmente en tierra española, al ilustre político británico.

Al bajar a tierra se dirigió el general Primo de Rivera, como ya hemos dicho, a Capitanía general, donde después de recibir a las autoridades, conversó con los periodistas expresándoles su satisfacción por el cariñosísimo recibimiento que se le había dispensado a bordo del «Delfin».

Chamberlain se dirigirá ahora a Valencia y después probablemente volverá otra vez a Barcelona.

A la una de la madrugada zarpó el «Jaime II», con rumbo a Barcelona llevando a bordo al jefe del Gobierno, quien fué despedido en el puerto por las autoridades.

Se espera que el «Jaime II», llegue a Barcelona a las once de la mañana.

El marqués de Estella se propone regresar esta misma noche en el correo, a Madrid.

En la Universidad Central

Apertura de curso

Con la severa solemnidad de costumbre se ha celebrado esta mañana a las 11 30 en el paraninfo de la Universidad Central la solemne apertura de curso.
El salón de actos, aparecía espléndidamente adornado, llamando la atención los magníficos tapices venecianos recientemente adquiridos que orlaban el busto del Rey don Alfonso, cedido para la solemnidad de hoy por el insigne escultor Mariano Bnlliure.

Ha presidido el rector de la Universidad con los decanos de todas las facultades.

El diestro Barrera detenido y encarcelado

Telegrafían de Ubeda, que al terminar la corrida de Baeza telegrafió el diestro Barrera, diciendo que no podía tomar parte en la corrida anunciada para hoy en la primera de la ciudad plaza, por estar lesionado.

En vista de ello, el alcalde marchó a la estación de Baeza acompañado de dos médicos forenses, para esperar allí el paso del famoso diestro valenciano.

A la llegada del tren, el alcalde y los facultativos subieron al coche que ocupaba Barrera, procediendo estos últimos a reconocerle.

Como dictaminaron que el diestro no sufría lesión alguna, el alcalde ordenó al llegar a Ubeda que pasara a la cárcel donde quedó en calidad de detenido.

En la corrida de hoy tenían que actuar Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Barrera, pero por lo ocurrido a éste, y por la cogida del Niño de la Palma en Sevilla, se ha quedado solo Félix para despachar los seis buenos mozos de Santa Coloma que hay encerrados en los corrales.

La detención de Barrera está siendo comentadísima, atribuyéndose lo ocurrido a la soberbia presentación del ganado.

El estado del Niño de la Palma

El doctor Segovia ha visitado nuevamente esta mañana el Niño de la Palma en su domicilio.

Ha encontrado la herida en excelente estado, mostrándose muy satisfecho.

Los Reyes regresan a Madrid

En tren especial llegaron esta mañana a Madrid los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del ministro de Marina.

En los andenes de la estación del Norte esperaban a los augustos viajeros, el príncipe de Asturias, Infantes, ministros, autoridades y otras personalidades.

Don Alfonso acompañado de los ministros de Marina y Guerra y del general Beranger, revisó la compañía de Saboya encargada de rendir los honores de ordenanza.

Después los Soberanos marcharon a Palacio en auto cerrado.

Al llegar al Regio Alcazar,

fueron recibidos por los infantes don Juan y don Gonzalo y jefes palatinos.

Don Alfonso y doña Victoria se muestran satisfechos de su excursión por Galicia y tierras leonesas.

Despacho regio

A las doce fué a Palacio el ministro de Marina, para despachar con el Monarca en funciones aquel de presidente interino.

A las dos menos cuarto salió el vicealmirante Cornejo, del Regio Alcazar.

Manifestó a los periodistas que S. M. había firmado decretos de Marina, Guerra y Justicia, figurando entre los primeros la concesión de la Gran Cruz laureada de San Fernando, al general Sanjurjo.

Un periodista le preguntó si tenía noticias de la entrevista celebrada en Palma entre el jefe del Gobierno y Chamberlain y si sabía cuando regresaría a Madrid el marqués de Estella.

De los primeros—contestó—nada sé y en cuanto al general Primo de Rivera llegará a Madrid mañana domingo por la mañana.

Confirmó que tanto don Alfonso, como doña Victoria, vienen satisfechísimos de su excursión por Galicia.

El «Blas de Lezo»

El crucero español «Blas de Lezo» se encuentra ya camino de Yokohama, de donde se trasladará a Manila, prosiguiendo desde allí el viaje de regreso a España.

Noticia desmentida

El Gobierno portugués ha desmentido rotundamente la noticia de que aquel país no concurrirá a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, pues por el contrario está ultimando ya todos los preparativos.

El Presidente de la Diputación de Madrid

Ha regresado a esta Corte el presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo para tomar parte en la elección que se celebrará mañana de representantes en la Asamblea Nacional.

Desde Bilbao

El ministro de Instrucción inaugura el nuevo Instituto

Esta mañana a las ocho, llegó en el rápido el ministro de Instrucción Pública, acompañado del jefe de sección de dicho departamento.

Fuó recibido en la estación por las autoridades.
Una compañía de Garelano le rindió honores.

Seguidamente se trasladó al nuevo Instituto, asistiendo a la bendición del edificio.

Después asistió a la apertura de curso.

Esta noche en el expreso regresará a Madrid el señor Callejo.

De Barcelona

El general Primo de Rivera regresa de Palma de Mallorca.

Esta mañana a las once, y a bordo del vapor «Jaime II», ha llegado procedente de Palma de Mallorca el marqués

de Estella, con su ayudante señor Monis y el señor López Oliván, siendo recibido en los muelles por las autoridades y los periodistas que estaban enterados de su llegada.

El jefe del Gobierno, manifestó que marchaba a descansar a Capitanía general, pues la travesía de Mallorca a Barcelona, había sido difícil y molesta a causa del estado del mar.

Dijo a los periodistas que a la una y media les recibiría en Capitanía general.

En efecto, a las dos de la tarde, el marqués de Estella llamó a los representantes de la prensa, a quienes dijo que no ocurriría nada de particular en la península.

Agregó que acababa de celebrar una conferencia telefónica con Madrid en la que el ministro de Justicia le daba cuenta de la feliz llegada a la Corte de los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Dijo que había ordenado al señor Ponte preparara todos los detalles para el próximo viaje de los Reyes y suyo a Marruecos.

De este viaje—siguió diciendo—desearnos regresar el día 10 de Octubre por la mañana, pues ese día a las cuatro de la tarde se celebrará la apertura de la Asamblea Nacional Constituyente.

El general Primo de Rivera ha almorzado con los comités de la Unión Patriótica, marchando luego a Capitanía general, donde permanecerá trabajando hasta la hora de emprender el viaje de regreso a Madrid.

Un periodista le preguntó si tenía que comunicarle alguna noticia relacionada con su entrevista con Chamberlain, contestando que cuanto pudiera decirles ya estaba consignado en la nota facilitada a los periodistas en Palma de Mallorca.

Apertura de curso.

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado esta mañana solemnemente la apertura de curso académico.

El discurso inaugural lo corrió a cargo del catedrático señor Sánchez Biezmas.

Vigilante asesinado.

Esta madrugada a las cinco en la calle de Borrell, esquina a la de Valencia, ha sido muerto el vigilante nocturno de aquella barrada, apellidado Vilar.

El referido vigilante observó que por la calle de Villarroel pasaban tres individuos que le infundieron sospechas.

En vista de ello avisó a su compañero el vigilante Isidro Calbet, acordando ambos cerrar el paso a los desconocidos que marchaban por una zanja de la carretera de Aragón.

Vilar dijo a su compañero: «Anda con cuidado con estos individuos».

Cuando se encontraban a tres metros de distancia, Vilar le dió el alto, y mientras se entretenían en sacar la pistola los desconocidos dispararon contra él repetidas veces, cayendo el infortunado vigilante muerto al suelo.

Calbet salió en persecución de los agresores pero no pudo darles alcance.

Poco después se presentó en el lugar del suceso dos parejas de la guardia civil.

Calbet ha facilitado al juez las señas de los asesinos.

AVISO

a los consumidores de la leche condensada

SE HACEN REGALOS a los consumidores de las marcas IBERIA y SILVA,

Atención y defender vuestros intereses Compradores:

Hoy es el primer día para comprar bueno y barato, toda clase de tejidos blancos y negros. El surtido es tan inmenso que si no se vé es difícil de creerlo. En pañería para caballero hay de 70 a 90 clases o calidades en variación de precios, subiendo de 2 a 3 pesetas por corte, hasta lo mejor que se fabrica.

En telas blancas hay desde 0.50 pesetas hasta lo mejor que se fabrica. Delantales de cocina blancos confeccionados, a 0.75 pesetas. Cortino negro para batas de señora, desde 0.75 metro. Cortes de traje, desde 7.50 pesetas.

CASA FENOLLOSA
ZARAGOZA, 8 - CASTELLÓN

Teatro Principal
INAUGURACION de la TEMPORADA
HOY SÁBADO
Debut de la famosa atracción
ZARI-ZAR
Debut de la eminente cancionista
Elvira de Amaya
A LAS 9.30 NOCHE

ECOS...

Religiosos
Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios de la Dominica del día.
—En la Purísima Sangre se celebrará la fiesta principal del Quinario a San Francisco de Asís.
—Mañana, día 2, en la iglesia de las Madres Carmelitas Descalzas y en honor de Santa Teresita del Niño Jesús, se celebrará a los siguientes cultos:
Por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general. A las nueve, la cantada y a las diez, voces del maestro Benito, dedicada a la Santísima.
Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, motetes, sermón por un P. Carmelita, reserva solemne, Himno a la Santa y adoración de la reliquia.
—Han sido matriculados en el Seminario Conciliar de Tortosa para estudiar la carrera eclesiástica, sesenta alumnos, la mayor parte de ellos de las provincias de Castellón y Valencia.

Escolares
Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dictado una real orden declarando que los maestros nacionales de primera enseñanza que a partir de la publicación del Estatuto de Abril de 1917 obtuvieron sus escuelas en propiedad por figurar en las listas de servicios interinos, y que por consecuencia de una disposición inserta en el diario oficial el 30 de Noviembre de 1922 fueron dados de baja en el segundo escalafón y anulados sus nombramientos por solo poseer el certificado de aptitud, tendrán derecho a reincorporarse en el mismo y obtener nuevas escuelas, disfrutando el sueldo de 2.000 pesetas.

—Una Real orden que aparece hoy en la «Gaceta», proroga para el curso 1927-28 la vigencia de Real orden de 1.º de Septiembre de 1926 a fin de regularizar la provisión de libros que han de servir de texto en los Institutos nacionales de segunda enseñanza, mientras continúe la tramitación de los cursos para la adopción del texto único sin otra variación que la de referir al mes de Octubre próximo el plazo que en aquella disposición se estableció.
—Se ha dirigido un manifiesto a los maestros y maestras de toda España, especialmente a las de Cataluña, en el que se les hace un llamamiento para recabar de los poderes públicos las mejoras morales y materiales a que aspiran.

Militares
A fines del próximo mes de Octubre, pasará a situación de disponible el director general de carabineros, teniente general don José Ojaguer Felia.
Se indica para sustituirle al capitán general de Valencia señor Fontán.
—Han sido autorizados los generales, jefes y oficiales que hubieren pertenecido al Tercio o formen parte de él, para asistir a la entrega de la bandera que tendrá lugar en la misma fecha y plaza citada de Africa.
—En comisión del servicio, ha marchado a Teruel el jefe administrativo militar de esta provincia, comandante don Juan Gujardo del Omo.
—Por la Dirección general del cuerpo ha sido autorizado el jefe de la comandancia de Carabineros de Castellón para efectuar reparaciones en la caseta de Torreznova (Castellón).

Marítimos.
El vapor «Callera» llegado ayer a Barcelona procedente de Castellón desembarcando a los pasajeros y 150 toneladas de carga, consistente en arroz, papel, esparto, hojalata, sedería, juguetes, envases, cartón, batería de cocina, frutas, alparagatas, cueros, grasas, figuras de yeso, salvado, alubias, ferretería, clavazón, dulces, aceitunas, tejidos

de lana y algodón y mangas de fieltro.
—De Barcelona han preguntado a la Comandancia de Marina si por las playas del litoral de Levante, ha aparecido el cadáver de un niño de 12 años, desaparecido del vapor «Vicente Puchol», en viaje de Valencia a aquel puerto.

Judiciales
Ha ingresado en el Manicomio de Valencia en clase de observación, el demente Manuel Ferrer Cantavella, natural de Villarreal.
Taurinos.
En los trenes de esta mañana han marchado a Valencia, numerosos taurófilos castellonenses para presenciar la corrida de esta tarde en la que tomará la alternativa el famoso torero Enrique Torres.
Con Torres actuarán Juan Belmonte y Valencia II.
La corrida ha despertado enorme interés.

Políticos
Mañana a las once se celebrará en el Salón de Sesiones de la Excmo. D. putación la votación para elegir a los Asambleístas que han de representar a la Corporación provincial y Ayuntamientos en la Asamblea nacional consultiva.
Tomarán parte en la votación del primero los diputados directos y corporativos titulares y en la del segundo los compromisarios designados por todos los Ayuntamientos de la provincia.

Obros
Mañana domingo a las diez de la misma, se reunirán las obreras pertenecientes a la Textil.
El lunes, a las siete de la tarde, los obreros portlanistas.

Financieros
Según anuncio que inserta la «Gaceta» de hoy, se han negociado doscientos millones de pesetas de Deuda ferroviaria amortizable al cinco por ciento, que quedaban por negociar de los quinientos millones emitidos por decreto de 7 de Octubre de 1925.

Comerciales
En toda esta región levantina se nota que nos hallamos en vísperas de la campaña naranjera.
Todos los comerciantes tienen hecho el acopio de materiales de confección.
Naranjas y mandarinas se han pagado al precio de 11 y 13 reales la arroba.

Agrícolas
Se ha publicado una Real orden por la que se aprueba la convocatoria para los ensayos del cultivo del tabaco en España durante el año próximo.
Las instancias y la documentación han de ser presentadas al representante del Estado en la Compañía Arrendataria.

Comarcanos
Dicen de Tortosa que pueden darse por terminadas en los pueblos comarcanos las operaciones de la vendimia.
Este, en conjunto, no ha sido más que mediana, y los mostos de buena calidad.
Los vinos nuevos se pagan alrededor de doce reales grado y carga de 121 litros.
Esta semana ha empezado la vendimia en el Priorato. La cosecha será buena y abundante, pagándose la uva a 27 pesetas los 100 kilos.

Mortuorios
Después de larga y penosa dolencia soportada con exemplar resignación, falleció ayer en esta capital, nuestro antiguo y querido amigo, el sargento retirado de la guardia civil don Cecilio Enrich Prades.

Su muerte ha sido muy sentida, pues el finado, por sus bondades y excelente trato personal, contaba con numerosas amistades.
Ayer mismo se verificó el entierro, viéndose concurridísima la triste ceremonia.
Las cintas que pendían del féretro las recogían las guardias civiles de esta Comandancia señores Piñach, Sales, Llanos y Bazán, formando la presidencia del duelo el Rdo. don Santiago Fabra, concejal don Vicente Ortega, suboficial de la guardia civil don José Sidro, hijo político del finado don José Burrocal y hermano político don Ramón Ramos.

—Tocan a su término las obras de abovedamiento de la ocaquia Mayor, que la compañía del tranvía realiza a la entrada de la estación de esta capital en el lugar que ocupaba el antiguo molino «Roder».
—La notable revista madrileña «Blanco y Negro» publica una fotografía del acto de descubrir la lápida colocada en la casa natalicia del insigne escultor Ortells, en la vecina importante ciudad de Villarreal.
—Hoy ha pasado el día en Castellón, nuestro buen amigo don Fabio Monzonís, de Vall de Uxó.

—Dicen de Segorbe que al pasar por aquella estación el tren especial que conduce a Zaragoza al Regimiento de Tetaón, se les sirvió a la tropa una suculenta merienda.
Por ir en la expedición varios soldados de aquella localidad y pueblos limítrofes, bajaron numerosas familias a despedir a sus allegados.

—Una comisión de vecinos de las calles de Lepanto y República Argentina nos manifiestan su extrañeza por no haberse colocado ya el alumbrado público en dichas calles, consiéndoles que la Alcaldía mandó los correspondientes planos para el tendido del cable y ordenado su colocación a la Compañía de electricidad.

—Entre otros nuevos contratos verificados por «CITI», Centro Técnico Industrial Ibérico (Pasqual y Geals, 18), figuran el siguientes:
COMPRADORES: Don Tomás Albiol (a) «Dinero» y don José Guzmán Albiol, de Peñíscola (Castellón).
MAQUINARIA: Motor Diesel vertical de dos cilindros, marino de 40/44 HP.
DESTINO: Navegación y pesca.

—Adelantan rápidamente las obras del adoquinado del camino del Grao, siendo seguro que para la próxima temporada naranjera quedará abierto el tránsito.
La máquina cavadora se encuentra hoy trabajando frente al huerto botánico.

Comarcanos
Dicen de Tortosa que pueden darse por terminadas en los pueblos comarcanos las operaciones de la vendimia.
Este, en conjunto, no ha sido más que mediana, y los mostos de buena calidad.
Los vinos nuevos se pagan alrededor de doce reales grado y carga de 121 litros.
Esta semana ha empezado la vendimia en el Priorato. La cosecha será buena y abundante, pagándose la uva a 27 pesetas los 100 kilos.

—Han sido denunciados.
Por infracción al reglamento de conservación de caraceras, Manuel Edo Escrich, de Fanzara, y Vicente Sanjuán Porcar, de Castellón.
—Esta tarde, han comenzado a llegar a Castellón los compromisarios de los ayuntamientos de la provincia designados para tomar parte en la elección de representante de aquellos en la Asamblea Nacional Consultiva, que se celebrará mañana.

El secretario de la Audiencia
Ha regresado de Montaberner el joven y culto secretario de esta Audiencia, don Rafael Camós.
Viaje de recreo
En viaje de recreo ha salido para Santander y otras poblaciones del Norte, después de haber obtenido el título de Bachiller, el joven Manolito Porcar, hijo de nuestro buen amigo el rico industrial del mismo nombre.
Al felicitar al nuevo Bachiller le deseamos un feliz viaje.
Boda próxima
Pasado mañana se celebrará en la Arciprestal Iglesia de Santa María la boda de nuestro querido amigo don Emilio Martí con la gentil señorita Victoria Pérez.
Por anticipado enviamos a los prometidos esposos nuestra más sincera enhorabuena.
Al extranjero
En el expreso de esta mañana ha marchado a París nuestro querido amigo don Joaquín Vicent.
Lleve feliz viaje.

La esposa de Rafael Solá
La joven y bonísima señora doña Lola Peyrat, esposa de nuestro entrañable camarada Rafael Solá, redactor correspondiente del HERALDO en Burriana, ha estado unos días enferma de bastante cuidado.
Hoy hemos sabido que los inteligentes médicos y hábiles tocólogos de la vecina ciudad don Juan Bta. Domingo Forner y don Rafael Arnau, practicaron a la paciente una difícil operación quirúrgica con feliz resultado.
Afortunadamente nos dicen que la señora del amigo Solá está fuera de todo peligro y que ayer ya pudo abandonar el lecho unos momentos.
De todo corazón celebramos su mejoría y le deseamos el más rápido y completo restablecimiento.

Don Joaquín Bau
Dicen de Tortosa que ha sido acogida con gran entusiasmo por la inmensa mayoría de los Ayuntamientos de aquella provincia la candidatura de nuestro distinguido amigo el alcalde de dicha ciudad, don Joaquín Bau, para representante en la Asamblea Nacional Consultiva.
Novios de regreso
De su viaje de bodas ha regresado el teniente de esta Comandancia de Carabineros, don Venancio Mira, con su distinguida esposa.
Bien venidos.

Restablecido
Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le retuvo unos días en cama, nuestro distinguido amigo, el funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Aileza.
Lo celebramos.

Don Angel Calvo
Después de haber girado visita oficial en la Administración de esta ciudad, ha regresado a Madrid, acompañado de sus dos secretarías, el digno funcionario de la Inspección general de Correos, don Angel Calvo.
Término de licencia
Terminada la licencia que disfrutaba ha regresado a Castellón con su familia, el ilustrado teniente jefe de esta comandancia de la guardia civil don Luis Hernández Blasco.

Viajeros
Han marchado:
A París, don Joaquín Vicent.
Han llegado:
De Barcelona, el ingeniero don Joaquín Ríos.

Gobierno Civil
El gobernador civil.
Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el digno gobernador civil de esta provincia don José Castelló Madrid, cosa que vivamente celebramos.

En la Delegación de Hacienda
Nombramiento.
Ha sido nombrado jefe de Negociado de 3.ª clase y destinado a esta provincia el ingeniero industrial don Francisco Alonso Rojo, aprobado en las últimas oposiciones.

En la Audiencia
Visita
Por la sala de esta Audiencia se ha girado hoy la visita general de cárceles.

Sucesos del día CASTELLÓN
Accidente
Jugando con varios amigos de su edad, tuvo la desgracia de caerse ayer el niño de trece años Manuel Almela, produciéndose varias heridas en la cabeza, oreja y manos, que fueron curadas en el Hospital, a donde inmediatamente fué trasladado.
LUCENA
Suicidio
En la masía «Granell», de este término municipal se encontró colgada de una viga y pendiente de una cuerda de cáñamo a Trinidad Negre Salvador de 29 años de edad casada, natural y vecina de Lucena y residente en la indicada masía.
Trinidad desde hace algún

El secretario de la Audiencia
Ha regresado de Montaberner el joven y culto secretario de esta Audiencia, don Rafael Camós.
Viaje de recreo
En viaje de recreo ha salido para Santander y otras poblaciones del Norte, después de haber obtenido el título de Bachiller, el joven Manolito Porcar, hijo de nuestro buen amigo el rico industrial del mismo nombre.
Al felicitar al nuevo Bachiller le deseamos un feliz viaje.
Boda próxima
Pasado mañana se celebrará en la Arciprestal Iglesia de Santa María la boda de nuestro querido amigo don Emilio Martí con la gentil señorita Victoria Pérez.
Por anticipado enviamos a los prometidos esposos nuestra más sincera enhorabuena.
Al extranjero
En el expreso de esta mañana ha marchado a París nuestro querido amigo don Joaquín Vicent.
Lleve feliz viaje.

La esposa de Rafael Solá
La joven y bonísima señora doña Lola Peyrat, esposa de nuestro entrañable camarada Rafael Solá, redactor correspondiente del HERALDO en Burriana, ha estado unos días enferma de bastante cuidado.
Hoy hemos sabido que los inteligentes médicos y hábiles tocólogos de la vecina ciudad don Juan Bta. Domingo Forner y don Rafael Arnau, practicaron a la paciente una difícil operación quirúrgica con feliz resultado.
Afortunadamente nos dicen que la señora del amigo Solá está fuera de todo peligro y que ayer ya pudo abandonar el lecho unos momentos.
De todo corazón celebramos su mejoría y le deseamos el más rápido y completo restablecimiento.

Don Joaquín Bau
Dicen de Tortosa que ha sido acogida con gran entusiasmo por la inmensa mayoría de los Ayuntamientos de aquella provincia la candidatura de nuestro distinguido amigo el alcalde de dicha ciudad, don Joaquín Bau, para representante en la Asamblea Nacional Consultiva.
Novios de regreso
De su viaje de bodas ha regresado el teniente de esta Comandancia de Carabineros, don Venancio Mira, con su distinguida esposa.
Bien venidos.

Restablecido
Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le retuvo unos días en cama, nuestro distinguido amigo, el funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Aileza.
Lo celebramos.

Don Angel Calvo
Después de haber girado visita oficial en la Administración de esta ciudad, ha regresado a Madrid, acompañado de sus dos secretarías, el digno funcionario de la Inspección general de Correos, don Angel Calvo.
Término de licencia
Terminada la licencia que disfrutaba ha regresado a Castellón con su familia, el ilustrado teniente jefe de esta comandancia de la guardia civil don Luis Hernández Blasco.

Viajeros
Han marchado:
A París, don Joaquín Vicent.
Han llegado:
De Barcelona, el ingeniero don Joaquín Ríos.

Gobierno Civil
El gobernador civil.
Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le aqueja, el digno gobernador civil de esta provincia don José Castelló Madrid, cosa que vivamente celebramos.

En la Delegación de Hacienda
Nombramiento.
Ha sido nombrado jefe de Negociado de 3.ª clase y destinado a esta provincia el ingeniero industrial don Francisco Alonso Rojo, aprobado en las últimas oposiciones.

En la Audiencia
Visita
Por la sala de esta Audiencia se ha girado hoy la visita general de cárceles.

Sucesos del día CASTELLÓN
Accidente
Jugando con varios amigos de su edad, tuvo la desgracia de caerse ayer el niño de trece años Manuel Almela, produciéndose varias heridas en la cabeza, oreja y manos, que fueron curadas en el Hospital, a donde inmediatamente fué trasladado.
LUCENA
Suicidio
En la masía «Granell», de este término municipal se encontró colgada de una viga y pendiente de una cuerda de cáñamo a Trinidad Negre Salvador de 29 años de edad casada, natural y vecina de Lucena y residente en la indicada masía.
Trinidad desde hace algún

CAMPO DEL SEQUIOL
PARTIDO DE CAMPEONATO
Domingo 2 de Octubre : : A las 3'30 de la tarde
Juvenal F. C. y C. D. Castellon
NOTA.—Los señores socios, para hacer valer sus derechos, será indispensable que presenten el pase del mes de Septiembre u Octubre.

tida. Pero quien les habra dicho a esos chicos, que me pasaba las tardes tumbado en una butaca columpio y que era mia? Porque no cabe duda que entonces si que me encontraba en mis posesiones.

Ticlo.

PAGINAS SUELTAS

Y cada dia más...

En Regil están de luto. Primero, en el match Delaney, descalificaron a Paulino—su ídolo—; y, en el combate en el que el leñador contendió contra Heeney, lo anuló. Parece ser que el vaso encuentra serias dificultades en el país yanqui, para alcanzar el campeonato mundial.

Por esas causas en Regil, en donde parece según declaraciones del pugil español, que todos son boxeadores o que a todos les gusta arreglar las cosas a puñetazos—hasta a las mismas mujeres—están de luto.

Pero es un luto callado, sordec; un luto en que los corazones se repliegan en sí y en que los bravos esperan el poder distenderse sobre el que les ofendió, les hizo daño—aunque indirectamente—, y tumbarle a trompá limpia. Lástimos a razón de la fuerza.

No sé qué opinar de estos adelantos en el sport (2), ni casi qué decir de la campaña Paulino Martínez, en Nueva York.

Todo el público que lee la prensa y el que no la lee que también es casi todo, por oídos comentarios o por acaloradas disputas, han seguido las luchas de los dos boxe, con apasionado interés. Se ha contado sus vidas de chiquillos, se han dividido sus formas de repliegarse y de atacar, y en algunas ocasiones han llegado a las manos por defenderles o echarlos por tierra.

Energías perdidas inulmente, y acaloramientos que por asuntos verdaderamente necesarios a nuestras vidas en general no se hubieran padecido. Apuestas considerables, en las cuales solamente se veía un poco de pedertería, de imbecilidad.

En cualquier necesidad que interesara a la nación, al pueblo, a uno de estos señores defensores del amor patrio y nacional, ni este señor hubiera arriesgado el dinero, ni tan siquiera hubiera discutido. En cambio, para una cuestión tan baja de fadole moral, tan sin causa y razón, y tan falta de sentido común como la de aquellos cerebros que la han defendido o que han llegado a las manos por ella, por el boxec; todo han sido liene de páginas en los periódicos y darle una importancia que no tenía.

Yo, ese deporte o pasatiempo, para salvajes, para gente incivilizada, para aquellos que se enriquecieron de golpe y porrazo o luchando contra su mismo corazón, lo creo un barbarismo que no debía de existir en pueblos que tienen una escuela, en pueblos que son amantes del progreso y de la civilización, porque es un embretamiento de los sentidos humanitarios de aquellos que se creen y quieren pasar por personas.

Y si quien logra ser campeón, es por que es más bruto, los españoles han alcanzado un mayor número de campeones en la box.

...Y cada dia más...

Francisco Leonel.

Malvarrosa, Valencia 9-27.

Automovilistas

Verdadera ganga

Por haber dejado de representar las marcas «Studebaker» y «Essex», se liquidan a precios más bajos que el de coste, por todo este mes, un «Studebaker» tipo Standart, modelo Duplex, 5 plazas y un torpedó 5 plazas, modelo 1926 «Essex». Además se vende en buenas condiciones de pago, torpedó 5 plazas, Oldsmobile, modelo antiguo, en muy buen estado y barato. Para verlos y tratar en la Agencia de Automóviles «RENAULT», Falco, 7.—Teléfono, 70.—Castellón.

Academia de corte

La más rápida. Se enseña a cortar toda clase de prendas que puedan hacer falta en una casa y a confeccionarlas. La que no aprenda no paga. Hay clases nocturnas y se admiten pensionistas. Pi y Margall 24.

Patatas

Grande depósito de este artículo de clase muy superior, al por mayor y menor. De venta en casa NAVARRO MELCHOR, Pi y Margall, 54.—Castellón.

Para triunfar en la vida

Es preciso, para vivir bien en el mundo, ser rico. Pero no caigas en la vulgar equivocación de creer que no hay más riqueza que el dinero. Si esto crees, puedes estar seguro de que nunca serás feliz, por muchos millones que poseas.

Ser rico no es tan sólo almacenar millones. Rico se puede ser sin tener más dinero del preciso para vivir. Rico es quien está sano y alegre, quien es o se cree al menos feliz; rico es, en fin, quien sabe contentarse con lo que tiene hoy sin matar por eso sus aspiraciones de mañana y sin dejar de trabajar porque esas aspiraciones se conviertan en realidades.

Estos sí que pueden decir que son ricos, no aquél que tiene quince o veinte millones y cuya única obsesión es llegar un día a tener cien.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

Música prestada

Se estrenó una zarzuela en un teatro de la Corte—cuenta el mismo Ibert—obteniendo la música un clamoroso éxito. Todos los números estaban inspirados en motivos de obras del gran compositor don Manuel F. rández Caballero, que por cierto estaba presenciando el estreno desde una butaca.

Un vecino de localidad, apercibido de donde procedía toda la melodía de la nueva obra, llamó la atención del maestro Caballero, para decirle:

—Maestro, esta música es toda de usted.

El segundo y bondadoso compositor contestó:

—Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la he prestado a este autor por unos días.

Ecos de Villarreal

La festa de les Rossarleres.

Ayer tarde, a la hora de costumbre, se celebró en la Arciprestal la función que las Hijas de María del Rosario, ofrecen a su Madre amantísima. Hubo trisagio, cuarenta horas y sermón a cargo del Reverendo P. Monserrat, O. P., del Convento de Valencia e hijo de la vecina ciudad de Burriana. Finalizó con la procesión claustral en la que S. D. M. fué acompañado por numerosas y distinguidas personalidades de esta población y llevado por nuestro querido arcipreste, don Miguel Pedrés.

Fué una fiesta sencillamente emocionante en la que se puso de manifiesto el gran amor que Villarreal siente por la Santísima Virgen.

Mañana, domingo, es la fiesta grande en la que les «rossarleres» realizan su natural hermosura ataviándose con sus mejores galas y «póssanse damunt el or de la caixeta», a la calle lanzándose retadoras y postineras para que la Reina de los Cielos pueda decir contemplándolas desde allá arriba: «¡Qué filles mes guapes finch!»

Por la tarde a las cinco se celebrará la procesión en la que la Virgen del Rosario será llevada en la hermosa carroza cuya fotografía publicamos el jueves.

Luis Felipe.

1-10-1927.

Ecos de Burriana

EN EL OBERON.

La función de canto y baile flamenco celebrada anoche, jueves, en el Teatro Oberón, fué muy del agrado de los aficionados a este género.

Singularmente los excelentes cantadores «Fornérét del Grao, Lorente de Madrid y El Chato de Valencia, fueron aplaudidísimos, lo mismo que los buenos tocadores de guitarra Minerito y Cabrera.

Completaron el cuadro, sin desentonar, el ágil bailarín Juanito Castelló y las hermosas bailarinas Juanita y Pepita Orlandis.

La empresa de este teatro anuncia para muy en breve el estreno de la famosa película «Roy».

FOMENTANDO EL DIVINO ARTE.

En la casa social de la Asamblea local de la «Cruz Roja», funciona una clase de solfeo, gratuita, para todos cuantos quieran estudiar música.

De los 42 alumnos actualmente matriculados, hay ya unos a los que pronto se les dará instrumento e ingresarán en la banda de esta humanitaria institución.

Es profesor de la referida clase, el joven y competente director de la propia música de la «Cruz Roja», don Angel Martínez.

La enhorabuena a este por su plausible labor artística, y también al entusiasta protector y propagandista de la «Cruz Roja», don Evaristo Monraval, Presidente Delegado de la Asamblea local de la misma.

DON MANUEL PERIS. Terminado su veraneo en sus posesiones de «Fontallá», se encuentra hace unos días en Burriana, de paso para su casa de Valencia, nuestro respetable

amigo y distinguido paisano, el abogado y laureado poeta don Manuel Peris Fuentes.

SALVADOR DORDA.

De Villavieja y acompañado de su bella y elegante esposa, doña Josefina Miró, verificada su habitual temporada de baños, ha regresado ayer a Burriana el joven y estimado amigo Salvador Dordá, importa le almacenista de géneros para envase de frutas, y activo corresponsal telegráfico en ésta ds «Las Provincias», de Valencia.

FALLECIMIENTO.

Ha fallecido en Valencia, hace cuatro o cinco días, el joven y simpático exportador de frutas burrianaense, don José Meliá Abad, a quien cariñosamente le llamaban «El Káixer» todos sus amigos.

Descanse en paz y reciba toda su familia nuestro sentido pésame.

X v Z.

Sábado 1.º Octubre 1927.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche abrirá sus puertas este teatro con un estupendo programa de atracciones. Impera en los gustos del público la frivolidad y fué un acierto de empresa el inaugurar la temporada con un cartel que no puede superarse, pues lo forman la atracción de primer orden «Zari Zar», una de las mejores que recorren hoy los teatros de España, que la componen el notable dueto que dió nombre a esta atracción; una pareja de baile que además de dominar cuanto de difícil tiene el arte coreográfico, son dos hermosas mujeres y una niña que es un verdadero prodigio de arte, que ha triunfado en todos los públicos como triunfará en éste.

Elvira de Amave, la gentil y simpática cancionista, la predilecta de nuestro público que la consagró como «la mejor entre las mejores», reaparecerá en escena y nos dará a conocer su nuevo repertorio, que gustará más aún, si posible es, que el que hasta ahora nos dió a conocer, con su arte exquisito imponderable, como suyo, haciendo elegantísimas «toilettes» que correrán pareja con su gran hermosura ya que no pueden revalorarla.

Esta eximia artista reanudará los éxitos conseguidos en cuantos teatros actuó y volverá a oír los aplausos que para ella aún resuenan en los ámbitos de este teatro.

Es suma: un «succes d'art» constituirá la función de esta noche y nuestro teatro se verá completamente lleno, hoy y mañana tarde y noche.

Salón ROYAL

Mañana se repetirá en las sesiones de las 4 30 y 6 45 la preciosa comedia en ocho partes «La niña de La Florida», llena de escenas de gran risa en la que hace una verdadera creación la hermosa Bebé Daniel. Además se proyectará la comica en dos partes, «Unguento maravilloso. En la sesión de la noche, además del programa de la tarde, se repetirá «La igualdad ante el amor», por Norma Nalmadge.

La empresa de este salón pone en conocimiento del público que a partir de mañana domingo las sesiones empezarán a las 4 30, la vermouth a las 6 45 y de noche a las nueve. Así mismo nos comunicamos desde mañana se celebrarán sesiones todos los días.

El lunes, grandioso estreno de la producción italiana, «La princesa que amaba al amor».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Diarreas en Niños, Acidepsia y Náuseas, Estreñimiento, Acedias y Vómitos, Dilatación y Úlcera del Estómago, Inapetencia, Disenteria, Flatulencia.

Dr. Miguel Peña Masip ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS. EX-INTERNO PENSIONADO y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT CURIE DEL RADIO. Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

BAMBÚ FUMER. Illustration of a man in a hat smoking a cigarette.

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la masa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por sumergir del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.—MADRID. Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos. Capital Social: 50.000.000.— de pesetas. De desembolsado: 30.000.000.— Reservas: 27.608.214'91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES. A la vista: 2 1/2 % anual. A un mes: 3 % . A tres meses: 3 1/2 % . A seis meses: 4 % . A un año: 4 1/2 % .

CAJA DE AHORROS 4.º ANUAL. Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa. SUGURSAL de CASTELLÓN: P. Castellar.—Teléf. 43

EL PROBLEMA DE El Porvenir. Hemeroteca Municipal P. de la Villa, 3 Madrid. TIENE RESULTO OS

Crea dotas para sus hijos menores de 12 años y medio, cuya cantidad asegurada satisface la Compañía en el momento de contraer matrimonio o tomar estado religioso.

Crea pensiones de viudedad de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida si no contrae nuevas nupcias.

Crea pensiones vitalicias para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:

Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión.

Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.

¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas centrales, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en la de nuestros representantes autorizados, le proporcionarán cuantos detalles desee conocer.

Delegado, D. Luis Ten, Caballeros, 16

«La Politécnica» Nuevo Centro de Enseñanza que comenzará su labor en la prime a quincena de Octubre, abarcando la preparación completa para ingreso en las ACADEMIAS MILITARES, CORREOS, TELEGRAFOS (cuando se anuncie convocatoria); repaso de los grupos de asignaturas del BACHILLERATO y CARRERAS ESPECIALES.

Cuenta con profesores civiles y militares de larga práctica, especializados en las materias que han de explicar, con título y méritos que serán garantía de su competencia. DIRECCION: Don José M.ª Caridad, Ingeniero agrónomo. Don Hilario Fernández, Comandante. INFORMACION.—El Administrador, Don Rodolfo F. Getino Suárez, G. Chermá, 105 1.º

Se reciben avisos de matrícula en el domicilio del Administrador y en la Redacción de este diario.

BALSAMO ZORAYA CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel. EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO. De venta en Farmacias y Droguerías. Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Líneas de vapores Compañía Transmediterránea y P. García Seguí de Barcelona. Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa. Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados exprofeso para el pasaje de 3.ª clase. Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América.

¡¡¡Atencion, Señores!!! La SOCIEDAD PROVEEDORA ESPAÑOLA, Aribau, número 61-1.º—BARCELONA, solicita agentes activos, solventes y bien relacionados, en las siguientes localidades: Alcalá de Chivert, Almszora, Bechi, Benafaró, Burriana, Jérica, Nules, Onda, Peñíscola, Sgorbe, Torreblanca, Villarreal, Vinaroz y Viver. Importantes comisiones. Si a usted le interesa, pida hoy mismo detalles a dicha Sociedad, que le informará ampliamente.

USPULUN. D-sinfectante para toda clase de semillas, especialmente para cereales: contra el TIZON del trigo, cebada, avena, maíz, etc. El tratamiento con USPULUN estimula el poder germinativo de las plantas y asegura una sana y riquísima cosecha. VENTA EXCLUSIVA HIJOS DE JAIME BLANCH CASTELLON

Se impone el uso de la leche condensada NURIA DE FABRICACIÓN NACIONAL. Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y NUTRITIVAS. Sustituye por ser máxima su garantía a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos. Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CABEDO.—Apartado núm. 2—Alloza, 43.—CASTELLON